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Notă de argumentare 

privind separarea cheltuielilor de bază pentru anul 2024, necesare pentru 

desfășurarea activității de furnizare/prestare a serviciului public de alimentare cu 

apă și de canalizare de către S.A. „Regia Apă Canal-Orhei” 

 

În contextul modificărilor operate în Legea nr. 303/2013 privind serviciul public de 

alimentare cu apă și de canalizare și a Metodologiei de determinare, aprobare și aplicare a tarifelor 

pentru serviciul public de alimentare cu apă, de canalizare și de epurare a apelor uzate, aprobată prin 

Hotărârea Consiliului de administrație ANRE nr. 489 din 20 decembrie 2019, S.A. „Regia Apă-Canal 

Orhei” prin scrisoarea nr. 62-02 din 14 februarie 2025 (nr. de intrare 2475 din 14.02.2025), a solicitat 

modificarea cheltuielilor de bază aferente serviciului public de alimentare cu apă și de canalizare 

pentru anul 2024 aprobate anterior prin Hotărârea ANRE nr. 295 din 7 mai 2024. 

Conform pct. 623 din Metodologia tarifară care prevede că în cazul în care într-un ciclu 

alternat de cinci ani pentru care sunt aprobate cheltuielile de bază, operatorul solicită suplimentar 

aprobarea unui tarif reglementat, care nu a fost prevăzut la momentul aprobării cheltuielilor de bază, 

după caz, Agenția sau consiliul local va modifica cheltuielile de bază aprobate anterior, conform 

activităților desfășurate, ANRE a divizat cheltuielile pentru serviciul public de canalizare și de 

epurare a apelor uzate de cele aferente serviciului public de epurare a apelor uzate.  

La divizarea cheltuielilor în cauză s-a ținut cont de mai mulți factori relevanți, inclusiv 

numărul stațiilor de epurare aflate în funcțiune, cheltuielile directe suportate de operator pentru 

fiecare dintre acestea, precum și cheltuielile comune, care nu pot fi atribuite în mod specific unei 

stații anume. Aceste elemente au fost luate în considerare pentru a asigura o alocare echitabilă și 

transparentă a cheltuielilor de bază, în concordanță cu activitățile desfășurate la fiecare stație în parte. 

Totodată, cheltuielile comune care direct nu au putut fi alocate la tipul concret de serviciu furnizat au 

fost repartizate proporțional cu volumul apelor uzate deversate la fiecare stație de epurare a 

întreprinderii. 

Urmare a analizei materialelor prezentate, Departamentul aprovizionare cu apă și canalizare 

a divizat cheltuielile de bază aferente serviciul public de canalizare și de epurare a apelor uzate de 

cele aferente serviciului public de epurare a apelor uzate, după cum urmează: 

Denumirea cheltuielilor de bază Simbol 
Serviciul public 

de canalizare  

Serviciul public 

de epurare a 

apelor uzate 

1. Cheltuieli materiale CM0 321,9 489,1 

2. Cheltuieli de personal CP0 6 661,2 7 222,6 

3. Cheltuieli de întreținere și exploatare a 

sistemului public de alimentare cu apă și de 

canalizare 

CÎE0 138,4 277,0 

4. Cheltuieli de distribuire și administrative CAD0 61,6 58,1 

Total 7 183,1 8 046,8 

 

În urma celor menționate, se propune Consiliului de administrație al Agenției Naționale pentru 

Reglementare în Energetică aprobarea modificării Hotărârii ANRE nr. 295 din 7 mai 2024 privind 

aprobarea cheltuielilor de bază pentru S.A. „Regia Apă-Canal Orhei”, prin separarea cheltuielilor 

pentru serviciul public de canalizare și de epurare a apelor uzate de cele aferente serviciului public 

de epurare a apelor uzate. 
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